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1. A taxa de erro de bit da modulacdo FSK ndo coerente em um ambiente Gaussiano ¢

dada por p = %exp(- g) ,onde y é a SNR. Em um canal ruidoso, em que a SNR ,, € de

0dB . transmite-se uma mensagem de 10 bits.

6.5 a) Calcule a probabilidade de se terem 2 bits em erro na mensagem.
©.% b) Calcule a probabilidade de apenas os dois primeiros bits estarem em erro.

2. A funcdo densidade de probabilidade f, (z) do tempo de duracio de uma chamada

telefonica pode ser aproximada por uma reta, tal que ela vale @ >0 no tempo zero e vale
zero no tempo b. Sabendo-se que a duracdo maxima das chamadas ¢ de 4 minutos

determine:

4.9 a) A respectiva f,(t)

5.4 b) A funcdo distribui¢do de probabilidade F, (r)

4.4 ¢) A duracdo média da chamada.

4.4 d) A probabilidade de a chamada terminar em até 3 minutos.

¢) A probabilidade de a chamada terminar aos 3 minutos depois de iniciada.
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3. Considere o sinal Gaussiano de média nula e poténcia I mW.
©.5 a) Escrevaa fungdo densidade de probabilidade 7 (s) correspondente.
/.o b) Suponha que este sinal passe por um circuito retificador que dé um ganho de % .
Determine a fun¢do densidade de probabilidade correspondente.
/.2 ¢) Esboce a fun¢do densidade de probabilidade de a) e a de b).

4. Suponha que em uma célula de formato circular e de raio 1 km, a poténcia de um sinal

de radio, dada uma certa distancia da estacdo radio-base, tenha uma funcdo densidade de

probabilidade exponencial negativa de média P mW.

5 a) Escreva a fun¢io densidade de probabilidade dada a distancia

5 b) Suponha que a poténcia média assuma os valores seguinte para certas faixas de
distancia: bl) 10 mW para a regido central até 400 m; b2) 5 mW para a faixa de
400 m até¢ 800 m; b3) 1 mW para a faixa de 800 m a 1000 m. Determine a fungdo

" - densidade de probabilidade em toda a area de cobertura.

U-2  ¢) Determine a poténcia média em toda a area circular.

Dado que o usuério esteja em uma regido, determine a probabilidade de o sinal

recebido estar acima da poténcia média daquela regido.

Dado que o usudrio esteja em qualquer posicdo da area circular, determine a

probabilidade de o sinal recebido estar acima da poténcia média de toda a area

circular.
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2% 5 Para um trafego Poissoniano, sabe-se que o trafego escoado pode ser obtido pelo
numero médio de recursos ocupados. Considere a HMM (hora de maior movimento) da
ERB medida das 11:00 h as 12:00 h. Suponha que o nimero médio de canais ocupados
em um setor da ERB de trés setores seja de 12,73 e que em média todos os canais deste

setor ficam ocupados por 3 min.

0.4 a) Determine o trafego oferecido por setor.

4.¢ b) Determine o trafego bloqueado por setor.

0.5 © Determine o niamero de canais por setor.

».¢ d) Supondo que, em média, cada assinante gere 4 chamadas e que a durag@o seja de
3 min, determine o numero de assinantes que essa ERB serve.

2.2 e) Considere que, devido a um dado evento, o niimero de usudrios tenha aumentado

de 43%. Qual o valor da nova probabilidade de bloqueio?
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